

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

6 июня 1939 г. | № 100 (2172) | ЦЕНА 10 КОП.

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ ЗНАМЕН

3 июня в красном угольке шахты 1-6 состоялось обединенное заседание Анжеро-Судженского горкома партии, горсовета и райкома союза ульщиков, на котором присутствовал партийный и комсомольский актив города, стахановцы и инженерно-технические работники шахт.

Обединенное заседание обсудило вопрос об итогах работ участков и бригад нашего треста за май и о присуждении передовому участку треста, занявшему первенство в социалистическом соревновании имени третьей Сталинской пятилетки, переходящего красного знамени горкома партии, райкома союза ульщиков и треста Анжероуголь. На заседании обсуждались также вопросы о присуждении переходящего красного знамени горкома партии и горкома комсомола лучшей молодежной бригаде, давшей лучшие образцы работы за май месяц и о присуждении переходящего красного знамени горкома партии и горсовета бригаде, показавшей лучшие образцы в соревновании.

Совместное заседание бюро горкома партии и городских организаций постановило:

Переходящее красное знамя горкома партии, горсовета и треста вручить 9 участку шахты 9-15, который за май месяц имеет наилучшие показатели в социалистическом соревновании имени третьей Сталинской пятилетки. Одновременно занести на доску почета начальника участка тов. Колесникова, партнога тов. Тимофеева и профорга т. Муслимова.

Весь коллектив этого участка охвачен соцсоревнованием.

Митинги, посвященные социалистическому соревнованию имени третьей Сталинской пятилетки

На митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты 1-6, посвященному соцсоревнованию третьей Сталинской пятилетки, выступил заведующий шахтой 1-6 тов. Журавлев.

— Товарищи, сегодня на нашей шахте состоялось заседание выездного бюро горкома партии, горсовета и райкома союза ульщиков по вручению красных знамен участникам, бригадам шахт нашего треста. И ни одного знамени наша шахта 1-6 не получила. Это, товарищи, большой позор для всего коллектива шахты. Наша шахта на протяжении многих лет пере-

имеет 6 мастеров угля 1 класса, 7 стахановцев, 55 ударников и все рабочие выполняют нормы. Майский план добычи на 9 участке выполнен на 105 процентов, план по метражу — на 112 процентов, пройдено 215000 метров сверх плана. Производительность на трудащегося по участку составляет 3,70 тонны вместо плановой в 3,40. Производительность на забойщика составляет 163 процента. План по цикличности выполнен на 139 процентов. Трудовая дисциплина поставлена образцово, опозданий, прогулов и текучести нет.

Переходящее красное знамя горкома партии и горкома комсомола присуждено молодежной бригаде тов. Лихачева, работающей на 10 участке шахты 5-7. Бригадир тов. Лихачев занесен на доску почета. Бригада тов. Лихачева в соревновании за май месяц заняла первенство среди всех молодежных бригад нашего треста. Месечный план добычи, при большом недокомплекте, она выполнила на 109 процентов; производительность на трудащегося в бригаде составляет 174 процента.

Бригадное переходящее красное знамя горкома партии и горсовета присуждено бригаде тов. Федотова (4 участок шахты 9-15), которая показала лучшие образцы в социалистическом соревновании среди бригад нашего треста. Майский план добычи она выполнила на 126 процентов, производительность на трудащегося по бригаде составляет 131 процент, понижена зольность угля. Все члены бригады являются стахановцами и ударниками. Бригадир т. Федотов занесен на доску почета.

На митинге шахты 9-15 были вручены переходящие красные знамена лучшему участку треста и лучшей бригаде. Знамя вручается представителю 9 участка тов. Колесникову. В своем выступлении тов. Колесников заверил коллектив шахты, что их участок будет крепко держать это почетное знамя.

— Работая еще лучше и успешнее, мы надолго закрепим это знамя у себя, — заявляет тов. Колесников. Затем слово получает партног 9 участка тов. Тимофеев. Он говорит о полит-массовой работе, развертывании соцсоревнования и ударничества и призывает остальные участки шахты 9-15 также в корне перестроить свою работу по примеру 9 участка.

За высокую производительность труда и выполнение плана знамя горкома партии и горсовета вручается бригаде тов. Федотова (4 участка шахты 9-15). Получая знамя, тов. Федотов заверил коллектив шахты 9-15 о твердом решении бригады держать знамя.

Товарищи Лыков, Горелкин и Соловьев взяли обязательство в 3 смену выдать 300 вагонов, вместо 205 по плану.

За высокую производительность

3—4 июня на всех шахтах состоялись многолюдные митинги, посвященные социалистическому соревнованию имени третьей Сталинской пятилетки. На митинге шахты 5-7 за образцовую стахановскую работу и высокую производительность труда молодежно-комсомольской бригаде 10 участка вручено переходящее красное знамя горкома партии и горкома комсомола.

Получая переходящее знамя, бригадир молодежной бригады тов. Лихачев заявил:

— Никому не отдадим великое красное знамя, будем работать еще лучше, делиться опытом своей работы, шире развернем социалистическое соревнование имени третьей Сталинской пятилетки, чтобы завоевать участковое переходящее красное знамя.

Перед спуском в шахту стахановцы этой бригады взяли на себя новые обязательства — давать ежедневно 65—70 вагонов угля в смену вместо плановых 45.

На митинге шахты 9-15 были вручены переходящие красные знамена лучшему участку треста и лучшей бригаде.

Знамя вручается представителю 9 участка тов. Колесникову. В своем выступлении тов. Колесников заверил коллектив шахты, что их участок будет крепко держать это почетное знамя.

— Работая еще лучше и успешнее, мы надолго закрепим это знамя у себя, — заявляет тов. Колесников. Затем слово получает партног 9 участка тов. Тимофеев. Он говорит о полит-массовой работе, развертывании соцсоревнования и ударничества и призывает остальные участки шахты 9-15 также в корне перестроить свою работу по примеру 9 участка.

За высокую производительность труда и выполнение плана знамя горкома партии и горсовета вручается бригаде тов. Федотова (4 участка шахты 9-15). Получая знамя, тов. Федотов заверил коллектив шахты 9-15 о твердом решении бригады держать знамя.

Работа с массами — почетная задача агитаторов

Как только был опубликован в печати доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, я немедленно собрал всех агитаторов 20 агитпункта на инструктивное совещание. На совещании договорились провести семинар агитаторов по изучению доклада товарища Сталина, а также проводить семинары и по следующим материалам XVIII съезда партии.

По изучению доклада товарища Сталина с агитаторами мы провели 3 занятия. Занятия проводили путем читки с подробным разъяснением всех основных положений, изложенных в докладе товарища Сталина.

По докладу товарища Молотова, было проведено 2 занятия с агитаторами, по докладу товарища Жданова «Об изменениях в уставе ВКП(б)», провели одно занятие.

Только после глубокого изучения этих всемирно-исторических документов, агитаторы приступили к проведению бесед по изучению материалов съезда среди населения.

По докладу товарища Сталина агитаторами было проведено на пятидворках по 4 занятия. Сейчас заканчивается изучение на пятидворках доклада товарища Молотова и решений съезда партии о развитии народного хозяйства СССР в третьей Сталинской пятилетке.

С населением в помещениях агитпункта было проведено общее собрание по вопросу: итоги решений XVIII съезда ВКП(б) и задачи трудащихся нашей родины.

Нужно особо отметить, как образец работы таких агитаторов, как т.т. Зачиняевой, Нефедовой, Соловьевой, Быстровой, которые хорошо организовали изучение этих серьезнейших документов среди населения агитпункта. Они хорошо готовятся к занятиям, проводят их с большим чувством ответственности, в результате чего имеют положительные отзывы со стороны населения об их работе.

Многие агитаторы нашего агитпункта при проведении бесед на пятидворках пользуются картами и диаграммами. Агитаторы т.т. Трусова, Зачиняева, Нефедова и другие проводят беседы о дне Парижской Коммуны; на пятидворках добились того, что все жильцы их пятидворок вступили в члены МОПРа. Агитаторы оформили там мопровские организации. Т.т. Трусова, Гапон, Зачиняева, Нефедова прочитали на пятидворках ряд произведений из художественной литературы «Как закалилась сталь», «Рожденные бурей», — Островского, произведение Горького «Мать» и другие.

Агитаторы нашего агитпункта любят работать с населением как свое родное дело и считают своей первой обязанностью честно выполнять порученное дело. Они глубоко вникают в быт населения. Трудящиеся обращаются к ним по целому ряду вопросов и агитаторы помогают им их разрешить. Так, по улице Пугачева, где работает агитатором тов. Зачиняева, не доставляли воды, тов. Зачиняева добилась от хозяйственных организаций, что воду рабочим стали подвозить.

Агитатор тов. Сурова помогла устроить в детсад детей шахтера, у которого умерла жена.

Агитаторы т.т. Трусова А. К., Никонова В. Ф., работающие учителями и ряд других принятые в ряды нашей славной коммунистической партии большевиков. Готовятся в партию товарищи Каменщикова и Нефедова.

Но наряду с хорошими агитаторами имеются и такие агитаторы, как: Осач, Мельниченко, Рожкова, Дианов, Сивков и Башев, которые недобросовестно относятся к проведению агитационной работы среди населения. Семинары агитаторов они посещают нерегулярно.

С коллективом агитаторов регулярно 3 раза в месяц проводится инструктаж. Сейчас, как только будут опубликованы материалы III Сессии Верховного Совета СССР, мы их доведем до широких масс трудащихся.

Руководитель агитколлектива 20 агитпункта

Иголкин И. Д.

А СССР 1-го СОЗЫВА НОГО НАРОДНОГО ИТЕЛЬСТВУ

аров СССР депутата А. И. МИКОЯНА

ровал, либо свел доминума распыление кадров и их текучесть.

Таким образом, проблема закрепления строительных кадров, которую не раз подчеркивали ЦК ВКП(б) и СНК СССР, будет решена еще быстрее.

Наконец, Наркомат по строительству нужен не только для улучшения дела строительства, он нужен, и может быть в большей степени, для улучшения работы действующих фабрик и заводов, ибо теперь руководители наркоматов, загруженные функциями строительства и желая оскорбить построить новые предприятия, зачастую отвлекаются от задач эксплоатации.

II. Об'ем работы Наркомата по строительству

Наркомат по строительству не может охватить всего строительства в стране. Из того, что создается Наркомат по строительству, не вытекает, что этот наркомат должен осуществлять все строительство в стране. Этим мы загубили бы наркомат. Сельскохозяйственное строительство, строительство железнодорожных и шоссейных дорог, коммунальное и жилищное строительство и возможно строительство электростанций должно оставаться за соответствующими наркоматами и местными советами.

Наркомат по строительству должен будет строить фабрики и заводы и проводить связанные с ними жилищное и культурно-бытовое строительство. Нижелимитное строительство на существующих предприятиях небольшого об'ема, когда производится небольшое расширение, мелкие пристройки и пр., должны вестися наркоматом.

III. Условия для создания Наркомата по строительству созрели

Созрели ли условия для создания Наркомата по строительству? Есть ли необходимые условия для его полнокровного существования? Да, эти условия имеются. Они, эти условия, заключаются в том, что в промышленных наркоматах выросли за последние годы крепкие строительные организации, имеющие достаточный опыт и соответствующие кадры.

Года 3—4 тому назад почти все строительство велось так называемым хозяйственным способом. Смысл этого способа заключается в том, что эксплуатация и строительство предприятия возглавляются дирекцией действующего предприятия.

Хозяйственный способ строительства был нашим первоначальным опытом, и в свое время он, как основной, был отброшен. Еще в 1936 г. ЦК ВКП(б) и СНК СССР специально обсуждали этот вопрос и в их решении было отмечено, что условием улучшения строительства должен быть переход на подрядный метод. ЦК

Вот почему как для улучшения дела строительства, так и для улучшения эксплуатации действующих предприятий промышленности необходимо разгрузить промышленные наркоматы от строительных функций, передав их особому наркомату, Наркомату по строительству. Надо чтобы промышленные наркоматы сосредоточили все свое внимание на улучшении работы промышленности — организация труда, ликвидация брака, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Из всего сказанного видно, что необходимость образования Наркомата по строительству фабрик и заводов вполне назрела.

наркоматы в прежнем порядке.

Таким образом, Наркомат по строительству будет иметь ясно очерченные задачи.

Жилищное строительство ведут больше всего местные советы. При желании, они могли бы создать хорошие специализированные жилищно-строительные организации и строить не только для себя, но и для наркоматов по их заказам и за их деньги. Местные советы должны иметь полноценные строительные организации, которые освоили бы жилищное строительное дело. Сейчас получается так, что каждый наркомат вплоть до Наркомюста, должен сам строить себе дома, потому что горсоветы не хотят заниматься строительством жилищ для наркоматов.

Жилищное строительство не следует передавать новому наркомату, надо, чтобы местные и республиканские организации развили у себя дело строительства жилищ по-настоящему.

строительство фабрик и заводов будет продолжаться широким фронтом, ибо задача догнать и перегнать в экономическом отношении богатые страны капитализма осуществима в 10—15 лет.

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б), давая некоторые наметки темпов промышленного производства, сказал:

«...чтобы перегнать США экономически, имея в виду не уровень 1938 близкого года, когда США произвели всего 18,8 миллиона тонн чугуна, а уровень 1929 года, когда в США был подъем промышленности и когда там производилось около 43 миллионов тонн чугуна, мы должны довести ежегодную выплавку чугуна до 50—60 миллионов тонн».

Следовательно, решить задачу — обогнать экономически богатейшие капиталистические страны Европы и США — значит нам нужно производить чугун ежегодно 50—60 миллионов тонн. А вы знаете, что в 1938 году мы произвели чугуна около 15 миллионов тонн, а в последний год третьей пятилетки намечено выплавить 22 миллиона тонн. Возможно, перевыполним эту программу и даже наверняка перевыполним, но все-таки до 50—60 миллионов тонн надо еще ряд лет строить новые доменные печи, наряду с улучшением работы старых печей и увеличением выпуска продукции на старых предприятиях, потому что чугун — это такой элемент промышленного производства, который предопределяет рост и других отраслей промышленности.

Вот почему надо полагать, что широкий об'ем строительства в третьей пятилетке и в течение ряда лет за пределами третьей пятилетки потребует большого размаха строительных работ. Вы знаете, что в первой и во второй пятилетках в СССР было построено много фабрик и заводов. Третья пятилетка дает дальнейший скачок. Вот основные цифры.

Общий об'ем капитальных затрат в третьей пятилетке определен в 192 миллиарда рублей (в действующих сметных ценах) против 114,7 миллиарда рублей во второй пятилетке. Капиталовложения в промышленность составляют в третьей пятилетке 111,9 миллиарда рублей против 58,6

миллиардов.

На примере 1939 года можно видеть, что по 20 промышленным наркоматам, с общим объемом капитальных затрат в 16,4 миллиарда рублей, на строительство сверхлимитных об'ектов направляется 11,9 миллиарда рублей. Иначе говоря, почти 12 миллиардов рублей, или свыше 70 проц. капиталовложений по промышленным наркоматам идет на сверхлимитное строительство.

Такую большую программу строительства фабрик и заводов без образования самостоятельного наркомата по строительству было бы трудно осуществить.

Теперь строительство фабрик и заводов осуществляется самими наркоматами.

Наркоматы, обремененные задачами улучшения работы фабрик и заводов, организации труда, руководства технологическим процессом, борьбы с браком, улучшения качества продукции, внедрения новых методов производства, освоения новых типов продукции, одновременно заражены функциями строительства, которое само по себе является особой отраслью работы, требующей особых знаний, особого внимания.

Тот факт, что каждый наркомат сам строит себе заводы и фабрики, привел к чрезмерному распылению строительной индустрии строительных организаций. В связи с разукрупнением наркоматов — Наркомтяжпрома на 6, Наркомата оборонной промышленности — на 4, Наркомпищепрома — на 3, Наркомлегпрома — на 2 и Наркомаша — на 3, — это распыление пошло еще дальше, нанося ущерб делу строительства.

Когда наркоматы разделились, произошло дальнейшее разукрупнение строительных организаций, распыление руководящих кадров. Например, из одного Главстроя Наркомтяжпрома выделилось семь главстроев, из Главстроя НКПП — три главства, и соответственно по всем наркоматам. Наркоматы разделились, тресты тоже разделились, разукрупнились, расщепились, что привело к увеличению количества трестов, уменьшению загрузки каждого из них и в ряде случаев к увеличению управлений расходов и удешевлению стоимости строительства.

Построение стройорганизаций наркоматов вертикальное. Это приводит к тому, что в одном городе рядом находится множест-

в 8—9 миллионов рублей. Понятно, что огромные кадры инженеров и администраторов-строителей сидят в канцеляриях многочисленных трестов.

Несомненно, в Свердловске 5—6 трестов, наверное, хватило бы для рационального и хорошего руководства всеми стройплощадками.

Я привел лишь один пример со Свердловском, но это положение в той или другой мере имеет место всюду.

Упразднение в связи с организацией Общесоюзного Наркомата по строительству множества строительных организаций позволит нам перебросить значительные опытные кадры из трестов и контор на стройплощадки и этим самым улучшить дело строительства.

Бывшие НКТИ, НКМАШ и НКЛП вместе, до разделения, имели 59 строительных трестов. После разукрупнения этих наркоматов строительных трестов стало 130. Значит, еще сняли людей со строек и посадили в тресты. При разукрупнении наркоматов вертикально построенный аппарат строительства в большинстве случаев не оправдывает себя.

При существующей системе работы строительных организаций тот или иной наркомат, заканчивающий стройку в данном городе или районе, и если у него нет здесь другого строительства, все механизмы и рабочую силу перебрасывает в другой город или район. В это же самое время другие наркоматы, начинающие строительство в этой местности, завозят сюда свои механизмы и свою рабочую силу. Получаются ненужные встречные переброски кадров и механизмов из-за того, что каждый из наркоматов строит только для себя.

Междуд тем было бы рациональнее кадры заканчивающихся строек одних наркоматов, как правило, оставлять на стройках других наркоматов, тем более, что не все строители желают каждый раз переезжать из города в город и многие из них по этой причине меняют свою квалификацию. В результате мы теряем опытные кадры строителей и тормозим дело образования мастеров строительного дела. Наркомат по строительству этот недостаток ликвидировал бы, нужные кадры сохранял бы, повышая их квалификацию, и тем самым ликвиди-

(Продолжение см. на 3 стр.)

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ОБЩЕСОЮЗНОГО НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Доклад заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата А. И. МИКОЯНА

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

вать управления по строительству фабрик и заводов, независимые от дирекций соответствующих предприятий и находящиеся с ними в договорных отношениях, но подчиненные одному и тому же наркомату.

В 1937 г. об'ем подрядного строительства по главстроймам промышленных наркоматов выражался в сумме 2.250 миллионов рублей, а в 1939 году эта сумма увеличивается до 6.200 миллионов рублей, т. е. почти втрое против 1937 года.

Отсюда видно, во-первых, что это здоровый и правильный метод строительства и, во-вторых, что созданы уже серьезные строительные аппараты в наркоматах, имеющие опыт подрядного строительства. В каждом промышленном наркомате существует ячейка для нового наркомата промышленного строительства, ячейка со своим аппаратом, кадрами, механизмами, денежными средствами и всякими фондами. На этой базе, на базе существующих строительных организаций, составе промышленных наркоматов, можно создать такой наркомат промышленного строительства, который был бы полнокровным и крепким.

Возьмем хотя бы парк механизмов. Мы теперь располагаем парком экскаваторов в 3 тыс. штук, а в 1932 году у нас было всего 450 экскаваторов. В 1938 году наша промышленность произвела более 400 экскаваторов. В 1932 году мы пользовались, главным образом, импортными экскаваторами, а теперь у нас огромный парк экскаваторов отечественного производства.

Основные средства подрядных строительных организаций составили в 1932 году — 500 миллионов рублей, а к концу 1937 года — 1.887 миллионов рублей, т. е. возросли почти в четыре раза. Парк строительных машин в цен-

IV. Задачи наркомата по строительству

Надо, чтобы этот наркомат, будучи создан, с честью выполнил следующие решения XVIII съезда ВКП(б):

«Съезд обращает внимание на необходимость решительно-го внедрения в практику **скоростных методов строительства**, для чего требуется развитие строительной индустрии, всенародное укрепление территориальных строительных организаций, превращение строительной индустрии из отстающей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия».

Задачи большие. Наркомат нужен именно для того, чтобы осуществлять эти задачи.

Одной из главнейших задач этого наркомата должен быть под'ем производительности труда в строительстве.

За вторую пятилетку нам удалось поднять производитель-

ностное выражение увеличился за этот же период с 200 миллионов рублей до 1 миллиарда рублей, т. е. в 5 раз.

Наличие такого большого парка механизмов у строительных организаций позволяет нам сделать большой скачок вперед в деле механизации строительства.

Строительные организации главстроев бывш. Наркомтяжпрома и Наркоммаша (теперь разделенных на 9 наркоматов) в 1938 году достигли механизации по укладке бетона 56 проц., на земляных работах — 61 проц., на приготовлении бетона — 98 проц. и на дроблении щебня — 99 проц.

Достижения, конечно, большие, но наиболее трудоемкие, наиболее неблагодарные в смысле затраты человеческого труда процессы, особенно земляные работы, механизированы недостаточно. Я привел наркоматы, которые идут впереди в этом отношении, а в других наркоматах дело с механизацией земляных работ обстоит еще хуже. В этой области еще большое поле деятельности, в особенности по линии комплексной механизации. У нас часто бывает так, что один процесс работы механизируют, а другие продолжаютвести ручным способом. Ясно, что никакой пропорции не получается, никакого правильного соотношения в таких условиях достичь нельзя, а отсюда механизмы часто простаивают, так как рука машины не догонит.

Имея уже готовый строительный аппарат трестов и главков в наркоматах, имея готовые кадры, одержавшие крупные победы на фронте строительства, имея большой парк механизмов и значительные основные средства, мы имеем все необходимые для образования наркомата по строительству фабрик и заводов условия.

женерно-технических работников строительства, т. е. весь персонал, при таком росте строительства не только не увеличился, а в численном отношении сократился: в 1932 году было 3.126 тыс. человек, а в 1937 году — 2.348 тыс. человек — уменьшение почти на 800 тыс. человек, т. е. на 25 проц.

В третью пятилетку нам надо будет при огромном об'еме строительства осуществить уменьшение числа рабочих на 15 проц. против второй пятилетки. Это вполне возможно и нужно, тем более, что мы сильно нуждаемся в рабочих кадрах во всех отраслях народного хозяйства. Это возможное решение на основе полного использования механизмов, на основе применения деталей, конструкций фабричного изготовления. Это возможно на основе внедрения стандартизации, типизации строительства, на основе улучшения организации строительства и руководства делом строительства. Все это, конечно, должно привести к значительному улучшению качества строительства (а здесь нам много надо еще сделать), к удешевлению строительства, ибо наши строители, уже многому научившиеся и имеющие немало успехов, особенно большого рвения не проявляют в деле удешевления строительства. Вопрос же удешевления — большой важности хозяйственного вопрос. Чем дешевле каждая фабрика, тем больше фабрик у нас будет, чем дороже каждая фабрика, тем меньше фабрик у нас будет. Дорогое строительство тормозит темпы нашего развития, а удешевление строительства ускоряет темпы развития. Вот почему так остро стоит вопрос об удешевлении строительства.

Одним из главных моментов в работе наркомата должно быть полное устранение случаев затяжки во времени строительства наших фабрик и заводов, когда между началом и концом строительства проходит больше года. Это удороажает строительство, замораживает материальные средства.

Вот почему нам нужно ускорение сроков строительства, применение скоростных методов строительства, но не так, как делают некоторые строители (правда, их мало), — возьмут маленький об'ект, в оранжерейных условиях подготоят его, в рекламно-показном порядке проведут «скоростное строительство», приведут корреспондентов из газет, прокричат, а стройка других об'ектов идет черепашьими темпами. (Смех).

Задача заключается в том, чтобы действительно скоростные методы строительства внедрять как массовый метод строительства промышленности. Новый наркомат должен и может это сделать. На это имеется задание XVIII съезда партии, которое совершенно необходимо осуществить.

Наркомат может вылечить еще

одну большую сторону строительства. Бывают случаи, когда на одной стройке много лежит цемента потому, что нехватает железа. В том же городе на другой стройке лежит железо, а нет цемента, поэтому работа тормозится здесь и там. А стоит только железо и цемент перебросить с одной стройки на другую, как обе стройки пошли бы. Но, так как это разные стройки, разные наркоматы, то материалы замораживаются.

Это приводит к омертвлению крайне необходимых материалов вместо того, чтобы, когда материалов мало, поскорее их использовать и не давать им зря лежать. Некомплектное снабжение материалами приводит к тому, что их лежит больше, чем надо.

Наркомат по строительству лучше сможет эту болицу ликвидировать. У него строек будет много, и он сможет материалы перебрасывать или переносить наряды с одной стройки на другую. Там, где стройка обеспечена рабочими, он может дать материалы, а там где материалов много, может укомплектовать рабочей силой.

Наконец, оттого, что на одной стройке есть задежки материалов и стройки друг от друга оторваны, стройка, если у нее нет железа того номера, который ей нужен, берет покрупнее номер, а от этого получается перерасход железа. Или, если нет дешевого материала, пускает дорогой материал, если нет известий, расходует цемент, хотя у соседа лежит много известий и нехватает цемента. Отсюда перерасход материалов в то время, когда необходима экономия.

Организационные недочеты нашего аппарата часто способствуют перерасходу строительных материалов и их замораживанию вместо экономного использования.

Создание нового наркомата поможет нам замораживание материалов свести на нет или до крайнего минимума и навести экономию в материалах путем правильного их использования.

Наконец, простон в строительстве должны уменьшиться. Наркомат может легче маневрировать. У нас рабочих нехватает, а на стройках иногда рабочие простаивают. Все дело в неорганизованности. Наркомат может лучше организовать работу и тем самым ликвидировать эти недостатки, чтобы строительное дело шло живее.

Одним из серьезных условий для хорошей работы Наркомата по строительству является то, что нами уже создан Наркомат по производству строительных материалов. Значит, слабый участок нашей работы организационно укреплен.

Вы знаете, что производство строительных материалов было еще более распылено между различными наркоматами и местной промышленностью, было организационно запущено, что

влияло на производство стройматериалов и на их качество.

Таким образом, Наркомат по производству стройматериалов будет ближайшим соседом с Наркоматом по строительству и будет решать судьбы строительства. Мы полагаем, что эти наркоматы успешнее продвинут дело строительства вперед. Уже теперь видно некоторое улучшение в производстве стройматериалов.

Самое главное, Наркомат по производству стройматериалов продвинет дело производства деталей и конструкций для строительства, которое пока у нас в зародыше. Ни один из промышленных наркоматов не в состоянии был наладить массового производства деталей для всех, а для себя одного ему не надо массового производства. Этот организационный дефект тормозил производство деталей.

Ликвидируя организационный дефект по руководству промышленностью стройматериалов, согласно требованию нашей задачи, мы открыли дорогу для массового фабричного производства деталей и конструкций, которыми можем спасти строительные организации вместо того, чтобы на площадках каждый себе делал все детали в кустарном порядке.

Об этом много говорилось, но мало выходило, потому что не было таких организационных рычагов, которые должны были сами подталкивать эту задачу. Теперь имеется Наркомат строительных материалов, он должен взяться за это дело, а Наркомат по строительству должен его подталкивать вперед, чтобы раздуть во-всю производство строительных деталей и конструкций. Это позволит улучшить качество строительства, ускорит и удешевит его.

Теперь новый наркомат должен организовать борьбу против излишеств в строительном деле.

У нас любят хвастать и нередко для того, чтобы кому-то похвалиться, расходуют большие деньги на архитектурное оформление объектов, независимо от того, где этот объект находится — на центральной ли улице в Москве, или где-либо в лесу, все равно хотят блеснуть. Это — барско-помещичьи излишества в строительстве, которые надо изгонять из нашей практики строительства промышленности.

Наркомат должен бороться в строительстве с излишествами и бесхозяйственностью. Он должен поправить также проектное дело, которое тоже, несмотря на ряд правильных решений СНК СССР, еще не поправлено по-настоящему. Отсюда много строят без проектов и смет. Иногда проекты готовы тогда, когда строительство приходит к концу. Конечно, в этом случае проект не может влиять на строительство, он может явиться последующей констатацией фактов.

Нужно ликвидировать то, что мы называем гигантоманией, которая осуждена партией и

(Окончание см. на 4 стр.)

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ОБЩЕСОЮЗНОГО НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Доклад заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата А. И. МИКОЯНА
(Окончание. Начало см. на 2, 3 стр.)

советской властью, но втихомочку еще продолжается. Построить небольшие фабрики — это значит построить скорее, получить продукцию скорее и освоить производство скорее. Соотношение между крупными и мелкими предприятиями таково, что в нашей стране крупных предприятий больше, чем в любой стране. У нас самые крупные предприятия, и у нас очень мало средних и мелких предприятий. Наркомат должен помочь ЦБ ВКП(б) и СНК СССР в борьбе с гигантами, он должен быть толкачом в деле улучшения проектирования. Когда строят завод, хотя бы небольшой, ему отрезают десятки гектаров земли, чтобы двор был большой, а его надо замостить, осветить, охранять, провести канализацию и водопровод во все углы. Вот проектное дело тоже должно обратить на себя внимание. Наркомату придется включиться в борьбу за осуществление директив советской власти по улучшению проектного дела, чтобы фабрики строились по новейшим проектам, но без излишеств, чтобы предусмотреть все необходимое, но излишества ликвидировать.

СНК СССР имеет все предпосылки для того, чтобы войти в Верховный Совет Союза с предложением об образовании Наркомата по строительству. Сперва мы шли путем отпочковывания строительных управлений от промышленных предприятий в строительные тресты и строительные главки промышленных наркоматов, а теперь переходим к организации строительного дела, к стадии отпочковывания строительных организаций от промышленных наркоматов, и образовываем самостоятельный Наркомат по строительству. Это даст возможность строительным рабочим, инженерно-техническим работникам, построившим десятки и сотни советских фабрик и заводов, умножить достигнутые успехи, устранить имеющиеся недостатки и таким образом превратить строительную индустрию в передовую отрасль народного хозяйства и обеспечить успешное выполнение грандиозного плана строительства промышленности в третьей пятилетке. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ**КОГДА БУДЕТ ДОСТРОЕНА ДОРОГА?**

В 1938 году дорожным отделом горсовета строилась дорога по направлению вокзала. Эта дорога не была закончена, но сдана в эксплуатацию. Сейчас ехать по этой дороге невозможно, так как имеются участки по 100—150 метров, где снят земляной грунт канавой и незаделан твердым покровом. Из-за этих двух участков использовать дорогу невозможно. Автомашины буксируют в грязи, их приходится вытаскивать тракторами. На вопрос горкомхозу будет ли заканчиваться работа на этой дороге, горкомхоз ссылается

на дорожный отдел. А дорожный отдел считает себя отделом райисполкома и говорит, что его дело устраивать дороги в сельской местности. Цель построения этой дороги — это связь с вокзалом ст. Анжерская. Но почему то дорога сделана только до водопроводной башни, хотя до вокзала осталось 300 метров и там подготовка полотна сделана. Осталось только покрыть верхней одеждой. Горсовет, видимо, не думает, что населению необходимо эта дорога, чтобы туда ходили пассажирские автобусы.

П. И.

УДОБРЕНИЕ ЕЩЕ НЕ ВЫВЕЗЕНО

Правление колхоза «Колос сева», Ишимского сельсовета, не заботится о повышении урожайности. На опытных и на семен-

ных участках удобрения не внесены.

Правление колхоза должно организовать вывозку удобрений.

Шпанич.

Анжерскому Райлесхозу срочно требуется заместитель старшего бухгалтера, специалист по ширпотребу и лесозаготовкам, знакомый с лесной промышленностью и деревообработкой. Оплата по соглашению, здесь же требуется счетовод с отездом на станцию Яя.

Райлесхоз.
(1-3).

Заводу безалкогольных напитков срочно требуется старший бухгалтер. Обращаться улица Ленина № 38.

Горпромкомбинат.
(1-2).

Утерян 18 мая черный бумажник с расписками и счетами. Нашедших просьба спустить его в почтовый ящик.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 4-84 промышленного отдела — 0-79, отдела писем трудающихся — 3-50, сельхозотдела — 2-98, культурно-бытового отдела — 2-98, отдела об'явлений, заказов и бухгалтерии — 3-54, типографии — 0-81. Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

Анжероторг требуются квалифицированные зав. магазинами, продавцы, бакалейщики, промтоварники, кассиры, сторожа, плотники и чернорабочие. С предложениями обращаться в отдел кадров ежедневно в часы занятий. Телефон № 4-22.

Нанимателям домработниц, которые не имеют трудоговоров, заключить их не позднее 7 июня 1939 года: не заключившие договоров и не уплатившие за домработниц соцстрах будут привлекаться к судебной ответственности, Группком.

Анжерская аптека покупает дом. Обращаться в часы занятий в Анжерскую аптеку. Здесь же требуются плотники и землемеры. Аптека.

18 мая черный бумажник с расписками и счетами. Нашедших просьба спустить его в почтовый ящик.



На снимке: кадр из фильма «Трактористы»; в роли Клим артист орденоносец Н. Крючков, в роли Марьяны артистка орденоносец М. Ладынина.

КИНО „ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА“

На Украине не спокойно. Кульяче, паны готовятся продать ее интервентам.

С фронта возвращается Семен в свою родную деревеньку. Вот он и у хаты. Горячо обнимает сына родимая старушка — мать, не забыла и ждет любимая невеста — красавица — девчина. Любят Семен свою милую Украину, как невесту.

Шустрая Фроська — сестра Семена помогает ему «высватывать» у местного кулака любимую Софью. Семен готовится к свадьбе. Но свадьбе не довелось состояться. Продажные наймы хотят отдать в грязные лапы немцев красавицу Украину. В деревне врывается их полчище с воожаком — кровожадным маршалом. Мужественно и благородно гибнут двое большевиков, поднимавших народ против своры обнаглевших немецких собак. Они организовывали, звали народ очистить землю от этой нечисти. Деревня пылает в огне, сельчан грабят, издеваются. А Софью — любимую невесту Семена отдают замуж за владельца местного имения. Преследуют и Семена. Семен ночью с Николкою — другом Фроськи убегает в лес к партизанам.

Сообразительная, предприимчивая Фроська нашла их отряд. Она в отряде рассказывает о том, как хозяеваниют немцы, рассказывает об ужасах, которые творят они на селе, о страданиях сельчан. А Семену сообщает, что его любимую невесту сегодня повезут под венец.

Хлопцы, чего-ж вы молчите, не садитесь по коням! — проносится по отряду отчаянный крик Семена.

Семен снова скакет в село и ловко расправляет с непрошеным гостем и увозит свою Софью «из-под венца» на тачанке. Но тут постигла их неудача. Софья схвачена, а Семен и Никола попадают в руки немцев.

Шустрая Фроська опять приходит на помощь брату. Она преодолевает затруднения, препятствия и поднимает весь отряд на помощь в селе.

Семен и Никола спасены. Начинается ожесточенный бой. Семен восклицает: «Шел солдат с фронта и оять пришел на фронт!»

Повесть В. Катаева удачно перенесена на экран. Фильм целиком доходит до зрителя. И не даром по залу то прокатывается дружный смех, то крики приветствий, то гром аплодисментов.

Вот командир партизанского отряда в лесу. Он появляется в картине не надолго, но спокойствие и последовательность в действиях характерны и переданы с большой силой. В фильме доходчиво и правдиво поданы и другие персонажи.

Кинофильм «Шел солдат с фронта» замечателен тем, что он воспитывает патриотизм у молодежи, смелость, ненависть к врагам свободного народа. Фильм показывает, какой урок может дать сильный русский народ всякому, кто вздумает посягнуть на священную советскую землю.

Ленинградская фабрика Дет-фильм сделала ценный вклад в советское искусство, выпустив этот замечательный фильм. И старый, и малый с большим интересом смотрят картину и, уходя из кино, остаются удовлетворенными и благодарными.

Е. Пицковская.

Извещения

7—VI-39 г. в 7 часов вечера в Доме шахтера, для населения проводится лекция на тему: «Наша Родина». Лектор тов. Ирисов.

Горком ВКП(б)

9 июня, в 6 часов вечера, в помещении группкома, улица Розы Люксембург № 5 проводится отчетно-перевыборное собрание группкома союза жилхозяйства и домработниц. Явка членам союза обязательна и с профбилетами.

Группком.

6-го июня, в 3 часа дня, в помещении редакции состоятся очередные занятия кружка начинающих писателей.

Отв. редактор И. ПЛОТНИКОВ

**Дом шахтера 6 июня
„Бабы сплетни“
Гольдони.**

Начало в 12 час. дня и в 9 час. вечера.

**Кино-театр
„ЗАБОЙ“
с 4—7 июня**

Звуковой художественный фильм
„Митька Лелюк“
Начало 6—8—10 часов вечера.

Касса с 4 часов дня.

АНЖЕРОТОРГУ требуется квалифицированная машинистка, с предложением обращаться в отдел кадров, телефон № 4-22.

1-2.